



Όροι Ψηφιακής Ασφάλειας



Ορισμός

Όταν αρχίσετε να χρησιμοποιείτε τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και το Διαδίκτυο, θα συνειδητοποιήσετε ότι υπάρχει ένα συγκεκριμένο λεξιλόγιο για να μάθετε. Αυτή η ορολογία είναι πολύ χρήσιμη εάν θέλετε να είστε ενημερωμένοι. Ωστόσο, οι όροι ψηφιακής ασφάλειας είναι επίσης πραγματικά χρήσιμοι για την αποφυγή τυχόν παγίδων.



Γιατί είναι σημαντικό;

Όταν κάνετε κλικ σε έναν σύνδεσμο και ένα μικρό αναδυόμενο μήνυμα στην οθόνη σας ρωτά εάν αποδέχεστε τα cookies, έχετε την τάση να λέτε ναι, αλλά δεν ξέρετε για τι πρόκειται. Όταν αποδέχεστε τα cookies, δίνετε πληροφορίες για την παρουσία και τις ενέργειές σας στο διαδίκτυο. Δεν είναι επικίνδυνο για εσάς, αλλά μπορεί να είναι ενοχλητικό. Οι πληροφορίες σας μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να σας επηρεάσουν, για παράδειγμα, μέσω στοχευμένων διαφημίσεων.



Συμβουλές και κόλπα

- ➔ Είναι πολύ εύκολο να χαθεί κανείς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με τις συντομογραφίες και όλη τη γλώσσα. Αλλά το να είσαι χαμένος στη γλώσσα των χρηστών είναι ένα πράγμα, το να μπορείς να καταλάβεις τα δικαιώματά σου, τα καθήκοντά σου και πώς να χρησιμοποιείτε τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης είναι ένα άλλο θέμα που είναι πολύ πιο σημαντικό για να διασφαλίσετε την ασφάλειά σας.
- ➔ Για να μάθετε όσο το δυνατόν περισσότερο λεξιλόγιο και να μην χαθείτε, μπορείτε να εντοπίσετε όλες τις λέξεις που δεν γνωρίζετε ή δεν καταλαβαίνετε και να τις αναζητήσετε σε αυτό [το γλωσσάρι](http://internetmatters.org) από το internetmatters.org ή [αυτό](http://internetsafety101.org) από το internetsafety101.org, το οποίο είναι περισσότερο επικεντρωμένο στους όρους ασφαλείας.
- ➔ Μην υποθέτετε ότι γνωρίζετε έναν όρο όταν δεν είστε σίγουροι για τη σημασία του. Ορισμένες λέξεις θα μπορούσαν να σημαίνουν κάτι εκτός σύνδεσης, αλλά η σημασία τους στο διαδίκτυο δεν είναι η ίδια. Να ελέγχετε πάντα τον ορισμό.
- ➔ Μερικές φορές, ορισμένοι ορισμοί δεν είναι αρκετοί για να κατανοήσετε πραγματικά τον αντίκτυπο στην ασφάλειά σας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στο Διαδίκτυο. Στη συνέχεια, μπορείτε να αναζητήσετε περισσότερες πληροφορίες.



Χρήσιμες πηγές και εργαλεία



Υπάρχουν πολλά γλωσσάρια, αλλά σχετικά με το λεξιλόγιο προστασίας δεδομένων, υπάρχει το [Γλωσσάρι ψηφιακών όρων](#) European Data Protection Supervisor. Εξηγεί πολλά λεξιλόγια που μπορεί να σας φαίνονται περίπλοκα και ασαφή. Βοηθά να κατανοήσουμε καλύτερα πώς να είστε ασφαλείς στο διαδίκτυο.



Αυτός είναι ένας σύνδεσμος για ένα [Γλωσσάρι Ψηφιακών Δεξιοτήτων](#) για να μάθετε περισσότερα σχετικά με το λεξιλόγιο και τους όρους σχετικά με την παρουσία και τις ενέργειές σας στο διαδίκτυο. Μπορεί να σας βοηθήσει να γνωρίζετε καλύτερα τι συμβαίνει στο διαδίκτυο και πώς λειτουργεί. Αυτό το γλωσσάρι δημιουργείται από εκπαιδευτικούς κατά τη διάρκεια εκδηλώσεων EdTech Maker Space.